



Детские права и обязанности

Познавательная программа «Важно знать свои права» прошла в анжеро-судженском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних.

Провела ее сотрудник городского библиотечного пункта Специальной библиотеки Кузбасса для незрячих и слабовидящих провела.

Библиотекарь помогла ребятам разобраться с такими важными понятиями, как «права» и «обязанности». Нельзя требовать выполнения своих прав и не помнить об обязанностях перед обществом.

Все начинается с права на жизнь. Это — первый шаг на пути в будущее. В Российской Федерации право на жизнь закреплено главным законом страны — Конституцией. История помнит ужасные моменты, когда это право грубо нарушалось. В Древней Спарте ребенка, родившегося слабым, сбрасывали со скалы в пропасть. Ребята внимательно слушали рассказ сотрудника библиотеки, задавали вопросы.

Особенно интересно детям было узнать, какие обязанности

возлагаются на самых маленьких граждан нашей страны. С помощью простых ролевых игр библиотекарь показала, что помочь по дому, хорошая учеба, прилежное поведение в обществе — это и есть обязанности детей. Русские народные пословицы и поговорки о правах и обязанностях помогли лучше понять смысл двух терминов.

Для закрепления полученных знаний ребята приняли участие в викторине «Правознайка», отвечая на вопросы которой вспомнили сказки, где были нарушены права сказочных героев: «Колобок», «Три поросенка», «Золушка», «Аленький цветочек», «Заюшкина избушка». В завершение викторины все пришли к одному выводу: «Пользуясь своими правами, нельзя нарушать права других».

Ирина Тихонова,
библиотекарь